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Niederschrift 
 

über die 11. Sitzung der Gemeindevertretung Midlum am Dienstag, dem 13.08.2019, im 
Dorfgemeinschaftshaus Midlum. 

Anwesend sind: Dauer der Sitzung: 20:00 Uhr -  Uhr 
 
 Gemeindevertreter 
Frau Frauke Vollert Bürgermeisterin  
Herr Simon Feddersen   
Frau Hellen Früchtnicht 1. stellv. Bürgermeisterin  
Herr Ricklef Hinrichsen   
Herr Uwe Jensen 2. stellv. Bürgermeister  
Herr Sascha Jessen   
Frau Jose Quedens   
Herr Wögen Volkerts   
Herr Dr. Gerd Wenner   
 von der Verwaltung 
Frau Petra Querfurth-Göttsche Protokollführerin 
 

Tagesordnung: 

 1 .  Feststellung der ordnungsgemäßen Einladung, der Anwesenheit und der Beschlussfä-
higkeit 

 2 .  Anträge zur Tagesordnung 
 3 .  Beschlussfassung über die nichtöffentliche Beratung von Tagesordnungspunkten 
 4 .  Einwendungen gegen die Niederschrift über die 10. Sitzung (öffentlicher Teil) 
 5 .  Einwohnerfragestunde 
 6 .  Bericht der Bürgermeisterin 
 6.1 .  Termine 
 6.2 .  Homepage 
 6.3 .  Gemeindearbeiten 
 6.4 .  Straßensanierung 
 6.5 .  Anschaffung einer Tragkraftspritze für die Freiwillige Feuerwehr 
 7 .  Bericht der Ausschussvorsitzenden 
 
 1. Feststellung der ordnungsgemäßen Einladung, der Anwesenheit und der Be-

schlussfähigkeit 
  

Bürgermeisterin Vollert begrüßt die Anwesenden. Sie stellt die ordnungsgemäße Einla-
dung und Beschlussfähigkeit fest und eröffnet die Sitzung. 
 

 2. Anträge zur Tagesordnung 
  

Es liegen keine Anträge zur Tagesordnung vor. 
 

 3. Beschlussfassung über die nichtöffentliche Beratung von Tagesordnungspunk-
ten 

  
Da die überwiegenden Belange des öffentlichen Wohls sowie die berechtigten Interes-
sen Einzelner es erforderlich machen, spricht sich die Gemeindevertretung einstimmig 
dafür aus, die Tagesordnungspunkte 8 – 10 nichtöffentlich beraten zu lassen. 
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 4. Einwendungen gegen die Niederschrift über die 10. Sitzung (öffentlicher Teil) 
  

Es bestehen keine Einwände gegen den öffentlichen Teil der Niederschrift über die 
10. Sitzung der Gemeindevertretung. 
 

 5. Einwohnerfragestunde 
  

Es sind keine Einwohner anwesend. 
 

 6. Bericht der Bürgermeisterin 
 6.1. Termine 
  

Bürgermeisterin Vollert berichtet: 
 
Das Sommerfest am 24.7. sei gut besucht gewesen. 
Am 07.08. habe ein Infoabend zum Thema Nahwärme mit Herrn Broekmans von der 
BIG Städtbau AG stattgefunden, der gut von den Midlumern angenommen worden sei. 
Geplante Termine seien am 9.9. die Bürgermeisterrunde, am 11.9. Zweckverband Tou-
rismus und am 12.9. Haupt- und Finanzausschuss sowie Amtsausschuss. 
 

 6.2. Homepage 
  

Die Vorsitzende teilt mit, dass die bisherige Betreuerin der Gemeindehomepage leider 
verstorben sei. Diese Aufgabe werde zunächst von ihr übernommen. 
 

 6.3. Gemeindearbeiten 
  

Bürgermeisterin Vollert berichtet: 
Der Maler habe mit den Arbeiten am Gemeindehaus begonnen. 
Die Markierungen für die Flickarbeiten der Straßen seien verteilt.  
 

 6.4. Straßensanierung 
  

Bürgermeisterin Vollert berichtet, dass sie Teergeschreddertes aus der Sanierung der 
Nieblumchaussee in 2020 bestellt habe, um damit die Kanten des Schulweges aufzufül-
len.  
Die Gemeindevertretung möchte zur Sicherheit ein Schild „Seitenstreifen nicht befahr-
bar“ aufstellen. Außerdem wäre es gut, die Straße vorübergehend als Einbahnstraße zu 
deklarieren.  
 

 6.5. Anschaffung einer Tragkraftspritze für die Freiwillige Feuerwehr 
  

Die Vorsitzende informiert die Gemeindevertretung darüber, dass die Freiwillige Feuer-
wehr Midlum die Anschaffung  einer Tragkraftspritze plane. Dafür seien im Haushalt 
2019 bereits 14.000 Euro bereitgestellt worden. Das aktuelle Angebot belaufe sich je-
doch auf 15.005,90 Euro. Die Alternative wäre eine Anschaffung wie in Oevenum und 
Boldixum in Höhe von 11.500,00 Euro. Bürgermeisterin Vollert bittet den Wehrführer 
Stefan Hansen um Erläuterung, warum man sich für die teurere Anschaffung entschei-
den wolle. Dieser hebt die einfache Bedienung der ausgewählten Tragkraftspritze her-
vor. Sie sei unter anderem einfach und elektronisch bedienbar und erreiche eine größe-
re Wassertiefe. Aufgrund der positiven Erfahrungen habe sich Sylt damit komplett aus-
gestattet und auch der Kreisfeuerwehr-verband Husum habe sein ok für die Anschaf-
fung gegeben. 
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Die Alternativen seien zu klein und zu schwer zu bedienen. Es sollen für die Anschaf-
fungen Förderungsmöglichkeiten durch das Amt geprüft werden. Außerdem könne man 
auch Spendengelder mit einbeziehen. 
Anschließend bittet die Vorsitzende um Abstimmung. 
 
Abstimmungsergebnis: Ja: einstimmig (9 Stimmen) 
 
Beschluss: 
 
Die Gemeindevertretung stimmt der Anschaffung der Tragkraftspritze gem. dem vorlie-
genden Angebot in Höhe von 15.005,90 Euro zu. 
 

 7. Bericht der Ausschussvorsitzenden 
  

FV Feddersen legt zwei Angebote für die Anschaffung von Mülleimern an den Bänken 
vor. 
Die Gemeindevertretung entscheidet sich für das Angebot für die 40 l Mülleimer mit 
Deckel von der Fa. Bauexpert Christiansen in Höhe von 160,00 Euro/Stck. und will da-
von 10 Stück bestellen. Für die Reinigung könnte man bei Peter Bruhn nachfragen. 
 
GVin Quedens informiert aus dem Forstverband vom 19.7., dass Hark Ketelsen als 
neuer Vorsitzender gewählt worden sei. Stellvertreter sei Torben Jacobs. 
Es habe eine Führung durch den Wald gegeben. Ole Sieck habe darüber informiert, 
dass sich die Dürre im letzten Jahr nicht schädlich auf den Wald ausgewirkt habe und 
dieser sich gut wieder erholen konnte. 
 
GVin Früchtnicht berichtet, dass sie an der 10 – jährigen Jubiläumsfeier des Museums 
Kunst der Westküste teilgenommen habe. 
 
 

Nach diesem Tagesordnungspunkt schließt Bürgermeisterin Vollert den öffentlichen Teil der 
Sitzung. 

 
 
 
 
 
 

Frauke Vollert Petra Querfurth-Göttsche 
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